

2011衝奧年 幾家歡喜幾家愁

四年一個輪迴，奧運會一年後將在倫敦舉辦。為了能在奧運賽場上登上世界之巔，各國運動健兒們奔波於世界盃、世錦賽和各個奧運資格賽的賽場。劉翔強勢回歸，國羽國羽再續輝煌，國足國奧悲情出局！歡樂伴隨着淚水，幾家歡喜幾家愁，2011年上半年的競技體壇悲喜交加，上演了一場場經典好戲。



劉翔勇奪上海鑽石聯賽冠軍。資料圖片

強勢回歸 國奧悲情出局

上演了競技賽場上悲情一幕。2011年上半年在奧運會入場券的爭奪中，中國軍團在傳統優勢項目上繼續穩步前進——國羽國羽再續輝煌，射擊拿滿名額有望，舉重游泳積聚力量。中國乒乓球隊在5月的鹿特丹世錦賽上連續第四次囊括全部5枚金牌，續寫着「乒乓王國」的輝煌。羽毛球隊同樣碩果累累，在5月份的新加坡公開賽和6月份印尼公開賽中，中國隊分別摘得4金。泰國公開賽，中國隊拿下三金。在家門口舉行的蘇迪曼盃賽上，中國隊四連冠及第八次將蘇盃捧入懷中。

爭奧運資格收穫豐

隨着6月塞尼射擊世界盃的結束，倫敦奧運的席位大戰上半程也基本結束，中國目前共獲得20張入場券，成為拿到最多奧運入場券的隊伍。俄羅斯以18張入場券排在第二，美國16張暫居第三。在4月份的舉重亞錦賽上，中國男隊奪得24枚金牌中的18枚，女隊收穫18枚金牌中的17枚，繼續稱雄亞洲賽場，為11月份的巴黎舉重世錦賽積聚力量。中國水軍在經歷了全國游泳錦標賽的爭奪後，也把主要的精力都放到了備戰7月份的上海世錦賽上。憑藉5月份在成都亞錦賽上的出色表現，中國現代五項隊以4席獲得滿額席位，日本和韓國各獲得3席。

三大球依舊無起色

在自行車、擊劍、拳擊等有望實現突破的項目上，中國軍團瀟灑不驚。1月份舉辦的場地自行車世界盃北京站比賽，中國隊收穫一金一銅，法國隊狂攬4金成最大贏家。在上半年舉辦的一系列擊劍世界盃分站賽中，中國隊成績穩定。值得一提的是中國女子花劍選手樂慧琳在都靈舉行的世界盃賽中，淘汰北京奧運會亞軍南賢喜，打進八強，獲得中國選手本賽季的最佳戰績。拳擊賽場上，中國選手王志敏5月份在貴陽奪得首屆世界拳王爭霸賽(WSB)61公斤級冠軍，同時獲得2012年倫

敦奧運會拳擊項目的入場券，成為中國拳擊進軍倫敦奧運第一人。三大球方面，中國軍團依舊沒有大的起色。國足、國奧兩線折戟大賽的中國足球繼續萎靡不振，而女足也未能闖入德國女足世界盃。中國女排的「俞家軍」雖以三戰全勝的戰績5月在舟山捧得中國國際女排精英賽冠軍，但能否順利拿到倫敦奧運入場券還要等9月份的亞錦賽和11月份的世界盃上的表現。都以練兵和磨合隊伍為己任的中國男女籃在2011年上半年打了一系列比賽，男籃在東亞錦標賽僅獲第三，以年輕隊員為主力的女籃以3戰全勝戰績奪得6月份四國女籃邀請賽冠軍，而對她們真正的考驗卻是8月份的女籃亞錦賽和9月份的女籃亞錦賽。此外，上半年的精彩賽事不勝枚舉，既有第33屆達喀爾拉力賽的驚險與刺激，更有第25屆世界大學生冬季運動會、第七屆亞洲冬季運動會的冰雪風情。另外，在英國謝菲爾德舉行的桌球世錦賽與一系列網球賽事也吸引了世界的目光。

下半年仍值得期待

展望2011年下半年的競技賽場，7月上海的世界盃，8月深圳的大運會，9月貴陽的全國少數民族傳統體育運動會，10月南昌的全國城市運動會，在世界各地舉辦的羽毛球、柔道、田徑、體操、賽艇、皮划艇、帆船、藝術體操和舉重世錦賽、以及環法自行車大賽、美網、足球世青賽、汎美運動會等各大賽事又會帶來甚麼樣的精彩瞬間、值得回味的經典時刻和故事？一切值得我們期待。

■新華社



國羽連續四屆捧蘇迪曼盃。資料圖片

5月的國際田聯鑽石聯賽上海賽場裡，讓人體會到飛一般的感覺！中國「飛人」劉翔強勢回歸，以13秒07的成績力壓美國名將大衛·奧利華獲得110米欄冠軍，攜手隊友史冬順順利拿到了倫敦奧運會的入場券。劉翔七步欄新技術的首秀即大獲成功，對他重新找回比賽的感覺意義深遠，「翔飛人」奪冠後面帶微笑身披國旗的畫面再次上演。

乒羽繼續穩步前進

與劉翔的歡樂形成鮮明對比的是讓人揪心的中國足球。中國足球2011年在「低谷」中越陷越深，國足在1月的亞洲盃小組未能出線，再平最差戰績。「史上最弱」國奧在6月的奧運預選賽上不敵阿曼，悲情出局，無緣倫敦奧運會。客場最後一戰，國奧在先入一球、下半場進球又被裁判「扼殺」的情況下，最後，以少打多的他們仍然難逃被淘汰出局的厄運。比賽終場哨響，國奧隊員紛紛倒地哭泣，

中超14輪賽果

長春亞泰	0:0	遼寧宏運
山東魯能	2:0	深圳紅鑽
成都謝聯	0:2	河南建業
天津泰達	1:1	青島中能
杭州綠城	1:3	廣州恒大
上海申花	0:1	南昌衡源
陝西人和	1:1	北京國安

■巴甲MVP干卡(左)加盟恒大。網上圖片



恒大宣佈 千萬美元簽巴甲MVP

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)廣州恒大足球俱樂部7月2日上午(巴西時間7月1日晚上)在其官方網站正式宣佈與巴西豪門富明尼斯隊中場核心達里奧干卡正式簽約，轉會費共計為1000萬美元，簽約3年6個月。該球員將於7月11日左右抵達廣州，屆時俱樂部將召開新援見面會。阿根廷球星干卡，現年28歲，身高169cm，體重68kg。他出道於阿根廷老虎隊，成名於阿根廷河床隊，2008年加入巴西豪門富明尼斯隊，旋即幫助球隊取得里約州聯賽亞軍；2009年再助球隊歷史性第一次取得南美盃亞軍，干卡也因此被評選為巴西聯賽最受歡迎球員及巴西聯賽最佳球員。

準，其整個賽季19個助攻9個進球，不僅幫助球隊時隔16年重奪巴西甲級聯賽冠軍，而且個人也蟬聯巴西甲級聯賽最佳球員(MVP)，入選巴西甲級聯賽最佳陣容並一舉拿下最佳中場、助攻王、最受歡迎球員等多項殊榮。恒大在其官網讚揚道：干卡是恒大一直尋找的正值當打之年的「千萬級」世界頂級外援。

恒大堅信，干卡的加盟，將進一步增強球隊的中前場進攻實力，為大家奉獻更多精彩的比賽，幫助廣州足球在新賽季中超聯賽以及未來的亞冠賽場上取得佳績！

另外，恒大在2日晚進行的中超第14輪賽事中，客場以3:1擒杭州綠城繼續保持不敗。

女排出征總統盃 目標前三

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國女排2日上午從北京出發，前往俄羅斯參加6日揭幕的總統盃賽。臨行前，主教練俞覺敏在接受搜狐體育訪問時表示，比賽以鍛煉年輕隊員為主，目標是前三名。

本屆中國女排從4月初開始集訓，補充了大量新人，上個月的瑞士女排精英賽，眾多90後隊員擔綱，但最終輸給日本二隊，無緣決賽，最終獲得第三名。對此，俞覺敏認為，一場比賽並不能說明甚麼，他更看重的還是球隊整體發展的趨勢，「四國賽的時候，我們贏了，但荷蘭，多米尼加陣容不整，狀態也不是很好，我們不能因為這次比賽，就說中國隊有多好。同樣，瑞士賽的時候，我們輸給了日本，也不能因為這一場比賽，就全面否定我們的隊伍。」在俞覺敏看來，目前的中國隊趨勢不錯，處於上升勢頭，從瑞士回來後的兩週時間裡，年輕隊伍在訓練方面也取得了不小進步。

對於本屆總統盃的目標，俞覺敏表示：「前三名吧。」他說，「隊伍在一個特殊時期，畢竟其他隊已經準備一年多了，我們有特殊的原因，隊伍也很年輕。這次比賽6支隊伍，現在想贏俄羅斯，巴西不太可能，我們需要擺正心態，全力對待每一場比賽。」



魏秋月(右)再次挑起女排核心重任。資料圖片

鐵人世錦賽9月京奧場地舉行

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2011年鐵人三項世界錦標賽將於9月7日至11日在北京昌平區舉行。據中國奧委會旗下網站華奧星空報道，鐵人三項世界錦標賽的比賽地點設在2008年北京奧運會鐵人三項賽場——十三陵水庫。

這個賽場被譽為「最親近大自然的鐵人三項賽場」。組委會對比賽線路進行了進一步的優化調整。本屆比賽設專業組別，包括男子、女子優秀組、23歲以下組、青少年短距離組；還設立了業餘組別，包括年齡組、少年組、兒童組、傷殘運動員組等多個組別。屆時，將有來自五大洲4000多名運動員，600多名隨隊官員，以及50多名國際組織官員和境外技術官員前來參加本次盛會。

鐵人三項運動由游泳、自行車和跑步三項運動結合而成，是近年來興起的有一定影響力的新型體育項目。參賽運動員需一氣完成1.5公里游泳、40公里單車和10公里跑步三個項目，體現了「融入自然、挑戰自我」的精神，被譽為當今世界最具魅力和商業價值的十大體育運動之一。



三鐵世錦賽將在京奧比賽場地舉行。資料圖片

中華拾錦

加拿大泳賽 吳鵬摘2金

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)在香港時間2月凌晨進行的蒙特利爾舉行的加拿大盃游泳賽上，中國名將吳鵬表現出色，奪得了200米蝶泳和200米個人混合泳兩枚金牌。其中，在率先進行的200米個人混合泳決賽中，吳鵬以2分03秒35無可爭議地奪得冠軍。而隨後的200米蝶泳是吳鵬的主項，本賽季他曾在35天之內兩度擊敗菲爾普斯。這項決賽吳鵬的優勢更為明顯，在全無壓力下以1分56秒71率先觸壁，收穫個人第二冠。

女曲冠軍盃 中國負德國

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2011年女曲冠軍盃，1日在荷蘭阿姆斯特丹繼續第二階段的比賽，中國隊未能抵擋住德國隊的進攻，下半場連丟三球，最終以1:4不敵對手，D組墊底，只

能參加爭奪7至8名的比賽。第一階段的小組賽，中國隊2平1負，無緣四強。第二階段的排位賽，中國隊與英格蘭、澳洲和德國被分在D組。首戰，中國隊在0:2落後的不利局勢下以2:2逼平澳洲隊。

環湖賽首站 姜坤獲藍衫

香港文匯報訊(記者 黃靖青海西寧報道)2011年環青海湖國際公路單車賽2日結束首站比賽。在首賽段西寧繞圈賽中，選手們經過近3個小時的爭奪，來自澳洲維珍隊的科姆普斯力壓群雄，以2小時54分49秒奪得冠軍；愛爾蘭科爾納格隊的撒徹、美國聯合保健隊的科夫排在二、三位。上海萬勝隊的小將姜坤(右圖)榮膺亞洲最佳選手，獲得藍衫。3日，環湖賽將進入第二賽段的爭奪，從西至青海湖，全程146.4公里。

